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VELIKONOCE	DŘÍVE	A	NYNÍ	

Podle  vzpomínek  prvního  kronikáře  v  Třemošnici,  pana 

Josefa  Dobiáše,  začínaly  přípravy  na  vlastní  Velikonoce  nedělí 

smrtelnou  nebo  také  smrtnou,  kdy  děvčata  nosila  v  Třemošnici 

opentlený  smrček,  zdobený  vaječnými  skořápkami  a  tento  vynášela 

za stálého  zpěvu  „smrt  neseme  ze  vsi,  nové  léto  do  vsi  …......“. 

V některých vsích se nosila  figura ze slámy oblečená do hadrů, která 

se pak pálila nebo házela do vody. 

Následovala  neděle  květná,  před  kterou  si  hoši  u  potoka 

nařezali  delší  větve  jívy,  pokryté  květy  a  kočičkami.  K  tomu  přidali 

větévky  klokoče  a  jasanu.  Tento  svazek  obtočili  pentlemi  a v neděli 

si jej  v  Divišově  v  kostele  nechali  posvětit.  Měl  je  chránit  před 

chorobami (kočičky), čaroději (klokoč) a úderem blesku (jasan). 

Na Zelený čtvrtek v poledne se chlapci sešli u kapličky, každý 

měl  nějakou  řehtačku  či  ozubeného  dřevěného  kocoura  s klikou 

a po motlitbě  vyrazili  s  řehtáním po  vsi,  když  ji  obkroužili, došli pak 

až ke křížku za potokem, kde se pomodlili a již potichu se vrátili domů. 

To  se  opakovalo  večer,  pak  třikrát  na  Velký  pátek 

a naposledy  ráno na Bílou sobotu. Ženy v  tuto dobu pekly bochánky 

s křížem zvané mazance a  také „jidáše“, pletence a  jiné pečivo. Hoši 

řehtali  proto,  že  se  přestalo  zvonit  v  kapličce  neboť  prý  „zvony 

odletěly do Říma“. 

O Velkém pátku se na polích nepracovalo, aby se nehýbalo 

se  zemí.  Lidé  se  omývali  ráno  studenou  vodou  a  pak  se  vydávali 

do kostela  na  bohoslužbu  zvanou  uctívání  kříže.  Tento  den  býval 

velkým  křesťanským  svátkem,  neboť  se  připomínal  den  Kristova 

ukřižování.  Věřilo  se,  že  se  dějí  zázraky  a  hory  a  kopce  se otvírají 

a vydávají své poklady. 

Na  Bílou  sobotu  ještě  za  tmy  vycházel  hospodář  nebo 

dospělejší syn s kříži z posvěcených větví kočiček a zapichoval je u polí 

osetých žitem a pšenicí. Hoši pletli pomlázky z vrbového proutí. Ženy 

měly  plné  ruce  práce  s  úklidem  a  pečením  mazanců,  beránků 

a zdobením vajíček. 

Na  Boží  hod  velikonoční  se  v  kostele  provádělo  svěcení 

velikonočních  pokrmů.  Boží  hod  velikonoční  ukončil  dlouhou  postní 

dobu,  trvající  od  Popeleční  středy  do  dne  Božího  hodu,  což  bylo 

40 dní. 

Velikonoční pondělí  je dnem pomlázky. V 19. století dávala 

děvčata chlapcům barevná vajíčka a podle počtu se odhadovala přízeň 

děvčete.  Chlapci  chodili  vyšlehat  děvčata  pomlázkami.  Podle  staré 

tradice  to  byl  důvod  pomladit  děvčata  a ženy,  aby  byly  dostatečně 

čiperné. 

Co  se  z  toho u nás udrželo dodnes? Děti  chodí  ve  čtvrtek 

navečer,  v  pátek  dvakrát  a  v  sobotu  ráno  se  řehtačkami.  Některé 

rodiny  jezdí na Velký pátek na  pobožnost  kříže do  kostela.  Tradiční 

zůstal  i  mazanec  či  beránek  a  malovaná  vajíčka.  Chlapci  a  dnes 

již i menší děvčata chodí po pomlázce. 

Ale  co  všechno  tyto  tradice  znamenají?  Pro  křesťany 

ukřižování  na  Velký  pátek  a  následné  zmrtvýchvstání  Ježíše  Krista 

třetího dne na Boží hod velikonoční. 

Pro  všechny  lidičky  pak  samozřejmě  probuzení  přírody 

ze zimního spánku, příchod jara a nového života. 

Ing. Vladimír Jíša, kronikář 

 

KOMORNÍ	KONCERT	V	KAPLI	

K výročí narození našeho  rodáka  Svatopluka  Čecha pořádá 

obec Ostředek  koncert  v kapli  Sv.  Jana Nepomuckého. Na  koncertě 

vystoupí  Laubovo  trio  (Luděk  Růžička  ‐  housle,  Filip  Kimel  ‐  viola, 

Martin  Havelík  ‐  violoncello)  a  mluveným  slovem  program  doplní 

herečka Eva Horká. Zazní slavné Goldbergovské variace pro smyčcové 

trio od J. S. Bacha, ve dvou vstupech mluveného slova připomeneme 

nejen  Sv.  Čecha,  ale  i dalšího  rodáka V.  Červinku. Délka  vystoupení 

bude  cca  75 minut  bez  pauzy.  Během  kulturní  akce  bude  otevřena 

rodná světnička. 

OÚ Ostředek 
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POVINNÉ	REVIZE	KOTLŮ	NA	TUHÁ	PALIVA	
Nový zákon o ochraně ovzduší (zákon č. 201/2012 Sb.) přináší 

majitelům  kotlů  na  tuhá  paliva  počínaje  letošním  rokem  nové 

povinnosti.  Máte‐li  doma  kotel  na  pevná  paliva  s příkonem  10kW 

a vyšším, může vás od  ledna 2017 obecní úřad s rozšířenou působností 

požádat  o  předložení  dokladu  o  revizi  kotle.  Jinak  řečeno  první  revizi 

kotle  si  musíte  nechat  udělat  do  konce  letošního  roku.  Revize  platí 

na dobu  dvou  let  a  kromě  jiného  bude  obsahovat  také  informaci 

o emisní  třídě  kotle.  V případě,  že  nebudete mít  platnou  revizi,  hrozí 

vám pokuta až 20.000Kč. 

Dalším důležitým termínem  je září 2022, od kdy bude možné 

používat  jen  kotel  3.  emisní  třídy,  tj.  jen  moderní  zplyňovací 

a automatické  kotle.  Pokud  nebudete  mít  takový  kotel,  může  vám 

příslušný obecní úřad uložit pokutu až 50.000Kč. 

Nový  zákon  rovněž  řeší  používání  zakázaných  paliv  jako 

např. odpadů,  plastů  a  uhelných  kalů.  I  v tomto  případě  lze  udělit 

pokutu až do výše 50.000Kč. 

Pokud  máte  zastaralý  kotel,  doporučujeme  využít 

tzv. kotlíkovou  dotaci  od  Středočeského  kraje.  Příjem  žádostí  v rámci 

1. kola probíhá až do 15. září 2016. Předpokládá se, že od 3. října 2016 

pak  začne  příjem  žádostí  ve  druhém  kole.  Více  informací  naleznete 

na webu:   www.kr‐stredocesky.cz/web/20994/176. 

Ing. Marek Škvor, starosta obce 

PROJEKT	SKUPINOVÉHO	VODOVODU	VSTAL	Z	POPELA		
Projekt  skupinového  vodovodu  spěl  vloni  v létě,  když od něj 

postupně  odstoupily  obce  Hvězdonice,  Přestavlky,  Chocerady 

a Kozmice,  do  ztracena.  Zbylé  tři  obce,  tedy  Ostředek,  Vranov 

a Teplýšovice  se  s  tím  však  nechtěly  smířit  a  nechaly  si  vypracovat 

novou  studii,  aby  viděly,  zda  bude  v jejich  možnostech  realizovat 

okleštěnou  variantu  s alternativní  možností  napojit  se  na  přivaděč 

Želivka v Křešicích. 

V úterý 8. prosince proběhla v Teplýšovicích schůzka zástupců 

těchto  tří  obcí  se zástupci  společnosti  VRV  a.s.,  kteří  prezentovali 

pracovní verzi nové  studie  skupinového vododovu. Přítomen byl  i pan 

Kratochvíl  ‐ manažer svazku CHOPOS, který by mohl budoucí vodovod 

zastřešit.  Zapojení  CHOPOSu  by  přineslo  několik  výhod  –  nebylo 

by nutné  tvořit  nový  svazek  obcí  jen  kvůli  vodovodu  (úspora  času 

a nákladů), existující zázemí / kancelář, plátcovství DPH. 

Na  základě  vypracované  studie  a  při  neuvažování možnosti 

trasovat vodovod přes Kozmice se jevila jako nejlepší varianta napojení 

Ostředku  a  Teplýšovic  z Křešic  (s  vodojemem  v Zálesí)  a  samostatné 

napojení  Vranova  z Vranovské  Lhoty.  Přítomní  se  nicméně  dohodli, 

že bude  učiněn  ještě  jeden  poslední  pokus  zapojit  obec  Kozmice, 

protože varianta vedení přes Kozmice by byla ze všech možných, 

tou ekonomicky nejlepší. Konkrétně byl poslán dopis obci Kozmice 

se žádostí  o  projednání  na  zastupitelstvu.  Zájem  zapojit 

se k projektu následně nově projevily obce Čakov pro svou místní 

část Vlkov a Struhařov. 

Další  schůzka  se  uskutečnila  ve  čtvrtek  7.  ledna  2016 

v Ostředku.  Společnost  VRV  a.s.  prezentovala  výsledky  studie 

skupinového vodovodu zadané těmito obcemi. Schůzky zúčastnili 

již  také  starostové  obcí  Čakov,  Struhařov,  městyse  Divišov, 

starostka  obce  Kozmice  a  manažer  svazku  obcí  CHOPOS 

p. Kratochvíl. Obec Kozmice potvrdila, že se do projektu nezapojí 

a  současně  odmítla  umožnit  trasování  vodovodu  přes  své 

pozemky. 

Na  základě  tohoto  vyjádření  se  obce  Ostředek, 

Teplýšovice a Vranov rozhodly pro variantu společného připojení 

obcí  Ostředek  a  Teplýšovice  z Křešic  s  vodojemem  v Zálesí 

(na pozemku obce Teplýšovice) a samostatného připojení Vranova 

z Vranovské  Lhoty.  Žádost  o  dotaci  zastřeší  a  podá  svazek 

CHOPOS,  který  bude  v případě  úspěchu  vodovod,  jako  dílčí 

samostatnou činnost, provozovat. 

Přítomní  starostové  obcí  Struhařov,  Čakov  a  městyse 

Divišov sdělili, že se obce Struhařov, Čakov a městys Divišov (pro 

osadu  Křešice)  do  projektu  skupinového  vodovodu  s napojením 

na  přivaděč  Želivka  u  Křešic  připojují.  Divišov  a  Čakov  umožní 

trasování vodovodu po svých pozemcích. 

Zástupci  všech  pěti  obcí  se  domluvili  na  provedení 

výběrového  řízení  na  zhotovení  projektové  dokumentace 

na skupinový  vodovod,  s tím  že  výběrové  řízení  zajistí  CHOPOS. 

Náklady by se měly pohybovat mezi 5‐6 mil. Kč, přičemž se jedná 

o způsobilý výdaj z hlediska dotace. 

Zastupitelstvo  obce  Ostředek  následně  na  svém 

zasedání  dne  26.  ledna  schválilo  zapojení  obce  Ostředek 

do přípravy  a  zadání  projektové  dokumentaci  pro  skupinový 

vodovod. 

V pátek 5. února proběhla v kanceláři CHOPOSu schůzka 

starostů obcí zapojených do projektu skupinového vodovodu. Byl 

odsouhlasen  podíl  jednotlivých  obcí  na  nákladech  projektové 

dokumentace  podle  kapacity  rezervované  pro  jednotlivé  obce. 

Ostředek se bude podílet 17%. Současně bylo schváleno vyhlášení 

výběrového řízení na vypracování projektové dokumentace. Výzva 

k předkládání  nabídek  měla  být  původně  vyhlášena  do  konce 

února,  ale  z důvodu  ukončení  profilu  zadavatele  Softender  pro 

zadávání  veřejných  zakázek  a  hledání  nového  profilu  došlo 

k drobnému  posunu.  Zhotovitel  projektové  dokumentace  bude 

znám koncem března. 

Obec  Ostředek  pokračuje  v jednání  s ŘSD  ohledně 

kompenzace  za  znečištění  zdrojů  vody  z dálnice.  Ve  stavebním 

povolení  pro  úsek  3  modernizace  D1  z roku  2013  je  uvedeno: 

„Po uvedení  stavby  do  předčasného  užívání  zajistí  stavebník 

ověření kvality podzemních vod v obci Ostředek. V případě zjištění 

přetrvávající  zhoršené  kvality  podzemních  vod  v souvislosti 

s provozem dálnice D1  zajistí  stavebník na  svůj náklad nápravná 

opatření.“  ŘSD  v brzké  době  zadá  VRV  a.s.  aktualizaci  studie 

„Zásobování obcí Ostředek  a Bělčice pitnou  vodou“  z roku  2014 

pro stanovení nákladů na zajištění náhradních zdrojů pitné vody. 

Na základě závěrů studie (květen 2016) budou probíhat již jednání 

o výši této kompenzace. 

Ing. Marek Škvor, starosta obce 
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V	BODECH	ZE	ZÁPISŮ	ZE	ZASTUPITELSTVA	

V tomto období proběhla 4 zasedání Zastupitelstva obce 

Ostředek (dále jen ZO). 

Č. 18/2015 z 28. prosince 

 ZO  schválilo  rozpočet obce na  rok 2016  jako  schodkový 
ve  výši  2.628.980,‐  Kč  (příjmy  4.735.100,‐  Kč,  výdaje 
7.364.080,‐ Kč). 

 ZO  schválilo  poskytnutí  účelové  neinvestiční  dotace 
ve výši  25.500,‐ Kč pro Cestu pro  venkov  z rozpočtu obce na  rok 
2016. 

 ZO  schválilo  záměr  prodat  pozemky  parc.  č.  187/20, 
187/21, 187/25 v k.ú. Ostředek. 

 ZO  schválilo  koupi  pozemku  parc.  č.  777/32  v k.ú. 
Ostředek, na kterém se nachází studna zásobující vodou restauraci 
s ubytovnou  a  obchodem  včetně  ochranného  pásma.  Cena 
pozemku je 13.000,‐ Kč. 

 ZO  schválilo  poskytnutí  účelové  neinvestiční  dotace 
pro Okresní sdružení hasičů Benešov ve výši 3.000,‐ Kč z rozpočtu 
obce na rok 2016. 

 ZO  schválilo  poskytnutí  účelové  neinvestiční  dotace 
pro SDH  Třemošnice  ve  výši  20.000,‐  Kč  z rozpočtu  obce  na  rok 
2016. 

 Společnost Sycorex CR s.r.o. skladuje pneumatiky i odpad 
z  nich  v  rozporu  se  stavebním  povolením.  Odpad  je  již  mimo 
oplocený  areál  a  je  znečištěna  i  komunikace  vedoucí  do  Bělčic. 
ZO uložilo  starostovi  zaslat  společnosti  písemnou  výzvu 
k odstranění nedostatků v souvislosti se skladováním pneumatik.  

Na vědomí: 

 V pátek  4.  prosince  se  konala  veřejná  schůze,  které 
se zúčastnilo 32 občanů. 

 7. prosince  rezignovala zastupitelka Anna Škvorová, DiS. 
na mandát zastupitele. 

 17. prosince byl zkolaudován mostek ve Mžížovicích. 

Č. 19/2016 z 26. ledna 

 ZO  schválilo  účelovou  neinvestiční  dotaci  ve  výši 
40.000,‐ Kč pro SDH Ostředek z rozpočtu obce na rok 2016. 

 ZO  schválilo  zapojení  obce  do  přípravy  projektové 
dokumentace  pro  projekt  skupinového  vodovodu  s napojením 
na přivaděč  pro  obce  Ostředek,  Vranov,  Teplýšovice,  Čakov, 
Struhařov a Divišov. 

 Byla  podána  žádost  o  dotaci  na  rekonstrukci  dětského 
hřiště  na  Ministerstvo  pro  místní  rozvoj  v celkové  výši  nákladů 
519.000,‐  Kč  včetně DPH  (výše  dotace  je  70 %). Výsledky  budou 
známy v dubnu. 

 Byla  uzavřena  smlouva  o  dílo  na  zajištění  zimní  údržby 
komunikace do osady Vráž s firmou Y. Zhydyk. 

 ZO  schválilo  podání  žádosti  o  dotaci  na  projekt 
„Připomínka  170.  výročí  narození  Svatopluka  Čecha“ 
ze Středočeského  Fondu  hejtmana  a  zmírnění  následků  živelných 
katastrof pro rok 2016 (náklady na akci budou cca 15.000,‐ Kč). 

Na vědomí: 

 Byla podána  žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj na obnovu místní komunikace „U Luzumů“ v Třemošnici. 

Č. 20/2016 z 8. února 

  Zastupitelstvo  obce  Ostředek  schvaluje  záměr 
pronajmout pozemky parc.  č. 49/11, 49/12 a 49/14 v k.ú. Bělčice 

u Ostředka.  Současně  zastupitelstvo  obce  Ostředek  uděluje 
společnosti MTS + Swietelsky + Hochftief, D1 úsek 03, Hvězdonice 
– Ostředek souhlas s používáním místních komunikací umístěných 
na pozemcích parc. č. 556/2 a 558 rovněž v k.ú. Bělčice u Ostředka 
za  podmínky  provedení  jejich  pasportizace  před  zahájením 
používání a následném uvedení do minimálně původního stavu. 

Na vědomí: 

 Obec  obdržela  souhlasné  vyjádření  k realizaci  projektu 
„Výstavba  a  rekonstrukce  chodníků  podél  silnic  III/110  a  III/107 
od KSÚS. Ve dnech 1. a 2. února proběhl průzkum hustoty provozu 
v obci (vždy na tři hodiny ráno a tři hodiny odpoledne) ‐ stanoviště 
bylo  u  nádrže  naproti  zámku  –  ve  všech  čtyřech  sledovacích 
časových obdobích projelo obcí více jak 400 vozidel.  

Č. 21/2016 z 2. března 

 ZO  schválilo pronajmout pozemky parc.  č. 49/11, 49/12 
a 49/14 v k.ú. Bělčice u Ostředka společnosti Metrostav. 

 Bude  realizována  etapa  č.  2  výměny  oken  a  dveří 
na budově  č.p.  43  (budova  restaurace).  První  etapa  byla 
realizována v říjnu 2015. 

 Společnost Pragoprojekt a.s.  (na  základě plné moci  ŘSD 
ČR)  požádala  dne  21.  října  2015  o  povolení  kácení  dřevin 
na pozemcích  vlastněných  ŘSD  v k.ú.  Ostředek  a  Bělčice 
u Ostředka.  ŘSD  byla  uložena  náhradní  výsadba  (celkem  6.900 
stromků)  na  pozemcích  parc.  č.  930/1,  931  a  1216/1  v k.ú. 
Třemošnice a na pozemku parc.  č. 484  v k.ú. Ostředek  (pozemek 
nad hřbitovem – jedle kavkazská a lípa malolistá). 

 Na  základě  stížnosti  občanů  bylo  řešeno  parkování 
nákladních  vozidel  se  zástupci  spol. Metrostav  a.s.  a  s nájemcem 
restaurace. Parkující vozidla zužují průjezdnost místní komunikace 
vedoucí  do  areálu  bývalého  učiliště  JAWA  a  komplikují  situaci 
autobusům. 

Na vědomí 

 Obec  vybrala  za  odpady  od  občanů  a  od  firem  AZS  98 
a EKOKOM  v roce  2015  částku  404.247,26  Kč.  Za  svoz  odpadů 
zaplatila 470.191,‐ Kč. 

 Probíhá  jednání  s ŘSD o kompenzaci  za  znečištění vody. 
Ve  stavební  povolení  pro  úsek  3  modernizace  D1  z roku  2013 
je uvedeno:  „Po  uvedení  stavby  do  předčasného  užívání  zajistí 
stavebník  ověření  kvality  podzemních  vod  v obci  Ostředek. 
V případě  zjištění  přetrvávající  zhoršené  kvality  podzemních  vod 
v souvislosti s provozem dálnice D1 zajistí stavebník na svůj náklad 
nápravná opatření:“ 

 ŘSD  zadalo  VRV  aktualizaci  studie  „Zásobování  obcí 
Ostředek  a  Bělčice  pitnou  vodou“  z roku  2014  pro  stanovení 
nákladů  na  zajištění  náhradních  zdrojů  pitné  vody.  Bude  hotova 
v květnu 2016. 

 Byla podána žádost o dotaci od HZS Středočeského kraje 
ve výši 4,5 mil. Kč na stavební úpravu budovy č.p. 57 – hasičárny. 

 Na  hřbitově  bude  pokácena  lípa,  která  je  ve  špatném 
stavu. 

 Společnost  Unitinvest  začala  vyřizovat  povolení 
na příslušných  úřadech  pro  projekt  „Odbahnění  a  úprava 
návesního rybníku v Bělčicích.“ 

 

Podrobnější  informace  ze  Zastupitelstva  si  můžete  přečíst 
na internetových  stránkách  obce  Ostředek 
http://ouostredek.cz/uredni_deska.asp  nebo  jste  také  zváni 
na pravidelná  zasedání  Zastupitelstva,  která  jsou  otevřená 
i pro veřejnost. 

Zkrácenou verzi zápisů připravila Ing. Veronika Floriánová 
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ZÁJEZD	S	KLUBEM	SENIOREK	
Obec Ostředek a klub seniorek pořádají v sobotu 7. května 

2016  zájezd  do  Kutné  Hory  a  zámku  Kačina.  Odjezd  z  Třemošnice 

v 7.45  h.,  z Ostředka  v 8  h.  do  Kutné  Hory  Sedlce.  Po  prohlídce 

kostnice  bude  následovat  prohlídka města  včetně  oběda. Ve městě 

navštívíme  chrám  sv.  Barbory,  Vlašský  dvůr  a  projdeme  historické 

centrum s průvodcem. 

Dále  je  na  programu  od  14  h.  prohlídka  zámku  Kačina. 

Vstupné  bude  placeno  na místě.  Předpokládaný  návrat mezi  16  h. 

a 17  h.  Cena  zájezdu  230  Kč  (děti,  studenti,  důchodci)  a  ostatní 

320 Kč.  Cena  zahrnuje  3  x  vstupné  –  Kostnice,  chrám  sv.  Barbory 

a Vlašský  dvůr  plus  odměna  průvodci.  Dopravu  autobusem  hradí 

obec. Přihlášky přijímá Ing. Jana Strnadová tel. 723 548 569. 

Ing. Jana Strnadová 

 

 

 

 

 

PLÁNOVANÉ	AKCE	

VELIKONOČNÍ	DÍLNY	‐	ZMĚNA!	
 Velikonoční  dílny  budou  přesunuty  na sobotu 

26. března.  Přijďte  s dětmi  vytvořit  si  velikonoční 

výzdobu,  uplést  si  pomlázku  a  společně  se  naladit 

na pondělní koledu. 

VYČIŠTĚNO	
Akce  „Vyčištěno“  bude  z důvodu  rekonstrukce 

vozovky odložena na podzim. 

ČARODĚJNICE	
30.  dubna  nás  čeká  tradiční  pálení  čarodějnic 

a stavění máje. 

DEN	MATEK	
V neděli  8.  května  oslavíme  v sále  ostředecké 

restaurace Den matek. 

POUŤ	
Pouť letos vychází na víkend 13. – 15. května. 

DEN	DĚTÍ	
Na  „Pohádkový  les“  se můžete  těšit 28. května 

při oslavě Dne dětí. 

Foto archiv
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TJ	SOKOL	OSTŘEDEK,	Z.S.	
Ostředečtí  sokolové  se  ani  během  této  zimy  neuložili 

k zimnímu  spánku. Uspořádali  turnaj  Silvestrovský pinčes, dva  turnaje 

pro malé  fotbalisty v hale ZŠ Sázava a nezapomnělo se ani na  tradiční 

sokolský ples. 

SILVESTROVSKÝ	PINČES	A	VEPŘOVÝ	OVAR	
Ostředečtí  stolní  tenisté  se  již  popáté  v  řadě  rozloučili 

s kalendářním  rokem  turnajem  nazvaným  „Silvestrovský  pinčes 

a vepřový  ovar“,  který  byl  i  letos  určen  pouze  pro  domácí,  členy 

TJ a pozvané. V neděli 27. prosince se na sále restaurace sešlo více  jak 

třicet sportovních nadšenců. 

V ženské kategorii soupeřily čtyři dámy (pátá Jana Krejcárková 

hrála s muži). Hrálo se systémem každá s každou. Z celkového vítězství 

se radovala Jana Soustružníková z Benešova před Zlatkou Krosnářovou 

z Třemošnice a ostředeckou Naďou Havlovou. 

Mužská  část  turnaje  se  hrála  systémem  pavouka  na  dvě 

porážky. V závěrečných zápasech byl k vidění pěkný ping‐pong a  často 

byl po výměnách  slyšet potlesk přihlížejících. Zlatou medaili vybojoval 

Marek  Škvor  mladší,  který  ve  finále  porazil  svého  týmového  kolegu 

Martina  Vosádku  3:0  na  sety  a  celý  turnaj  absolvoval  bez  porážky. 

Bronzovou medaili získal Petr Styblík. 

 

Velmi  potěšila  účast  osmi  dětí.  Prvně  tak  byly  vypsány  jak 

kategorie  chlapců,  tak  i  dívek.  Chlapci  se  nejprve  rozdělili  do  dvou 

tříčlenných  skupin,  aby  pak  sehráli  zápasy  o  konečné  pořadí. 

Z celkového  vítězství  se  radoval  Adam  Povolný  ze  Soběhrd,  který 

ve finále porazil domácí naději Šimona Styblíka. Bronz vybojoval Štěpán 

Vrána  z  Prahy,  který  hraje  za  ostředecké  mladší  žáky  fotbal.  Obě 

přihlášené  dívky  si  zahráli  mezi  sebou  čtyři  zápasy.  Jednoznačně 

úspěšnější  byla  Danielka  Kovářová,  která  ve  všech  duelech  porazila 

Terezku Škvorovou. 

Na  závěr  nechyběla  populární  obíhačka.  Dětskou  vyhrál 

Matyáš Styblík. Šampaňské  za výhru v  „dospělácké“ obíhačce potěšilo 

Martina Vosádku. 

Na  nejlepší  trojici  ve  všech  kategoriích  čekala  originální 

ostředecká medaile a lahev šampaňského (děti samozřejmě dětské). 

Po  skončení  sportovní  části  až  do  večerních  hodin  vyhrával 

zaplněnému  salónku na harmoniku pan Procházka  z Divišova  se  svým 

kolegou kytaristou. 

STOLNÍ	TENISTÉ	UDRŽELI	TŘETÍ	TŘÍDU	
Aniž  známe  výsledky  posledního  kola,  které  se  hrálo 

až po uzávěrce  tohoto  čísla, můžeme  konstatovat,  že  oba  naše 

týmy,  tedy  áčko  v OP3  a  béčko  v OP4 měly  lepší  druhou  půlku 

sezóny a posunuly se v tabulce směrem nahoru. 

Áčko,  které  bylo  po  půlce  soutěže  poslední,  začalo 

odvety  smolnou  remízou  9:9  s  předposledním  Týncem,  i  když 

už vedlo 9:3. 

Výsledek  tohoto  utkání  přiměl  vedení  týmu  k posílení 

kádru,  aby  se  třetí  třída  udržela  v Ostředku  i  pro  příští  sezónu. 

Jako  první  přišel  Miroslav  Janata,  který  hrával  druhou  ligu 

v Sázavě a hned výrazně pomohl k výhře 12:6 v Krusičanech, které 

byly  naším  dalším  soupeřem  v boji  o  záchranu.  Těsné  následné 
porážky s Benešovem a ve Voticích, kdy na nás oba soupeři vytáhli 

posilněné sestavy, ukázaly, že  je nutné vzhledem k těžkému  losu 

v závěru  soutěže  přivést  další  posilu.  Stal  se  jí  František Menz, 

u nás  známý  jako  „babetista“,  který  hrával  divizi  za  Kostelec 

nad Č.L. Obě posily nedaly  soupeřům  šanci a pomohly postupně 

k remíze  s druhou  Petroupimí,  k  výhře  ve  Smilkově  a  remíze 

s vedoucím Divišovem, který předtím vyhrál všech 19 zápasů. Tyto 

body  znamenaly  již  dvě  kola  před  koncem  jistotu,  že  se  tenisté 

vyhnou  poslednímu místu  a  přímému  sestupu.  A  domácí  výhra 

nad Pyšely znamenala, že se vyhnou i baráži. Jako nováček se tak 

udrželi v soutěži. 

 

 

Foto Marek Škvor

Foto pan Hlavička (strýc Martina Vosádky) 

Foto Marek Škvor

Foto Marek Škvor 
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Posílení áčka  se projevilo  i u béčka, kterému mohli více 

pomáhat  hráči  áčka,  na  které  se  nedostalo  v nominaci  na  jeho 

zápasy.  Velkým  plusem  byl  rovněž  návrat  Jindry  Nenáhla 

k závodnímu hraní. Béčko v odvetné části třikrát vyhrálo a dvakrát 

remizovalo a patří mu 9. místo tabulky. 

Velkou  radost máme  z  postupného  nárůstu  počtu  dětí, 

které  se  zapojily  do  dětského oddílu,  jehož  tréninky  jsou  každou 

středu  v tělocvičně  v budově  OÚ.  V sobotu  19.  března  vyráží 

na svůj první turnaj do Petroupimi. 

OSTŘEDECKÉ	HALOVÉ	POHÁRY	VE	FOTBALE	

Naše  TJ  i  v letošním  roce  uspořádala  v hale  ZŠ  Sázava 

turnaje  o  „Ostředecký  pohár“  pro  malé  fotbalisty  a  fotbalistky. 

V sobotu 6. února  soupeřilo  sedm  týmů mladších  žáků a o měsíc 

později,  tedy v sobotu 5. března osm družstev  starších  žáků. Oba 

turnaje byly podpořeny obcí Ostředek, za což velice děkujeme. 

Ostředečtí  mladší  žáci  skončili  se  třemi  remízami 

a stejným  počtem  proher  na  6.  místě.  Vítězem  turnaje  se  stal 

Trhový Štěpánov před Sázavou. Z bronzu se radovala Kondrac. 

Stejná příčka patřila o měsíc později  také našim  starším 

žákům.  Po  jasné  výhře  nad  Stříbrnou  Skalicí  remizovali 

s Bílkovicemi  a  v posledním  zápase  skupiny  se  Suchdolem  stačila 

k postupu  i  remíza. Naši nechtěli nic ponechat náhodě a neustále 

se  snažili vstřelit branku,  zapomněli ale na  zadní vrátka a  soupeř 

z brejku, kdy šli  tři hráči na našeho gólmana,  rozhodl o své výhře 

1:0 a postupu do semifinále. 

Zklamání  bylo  na  našich  znát.  Sice  dokázali  následně 

porazit  slaboučké  Posázaví,  ale  v derby  o  5.  místo  s Chocerady 

už jim  odcházely  i  síly  a  soupeř  se  radoval  z výhry  1:0  po  gólu 

z trestného kopu. 

Ve  finále  se utkali oba naši  soupeři  ze  skupiny Bílkovice 

a Suchdol.  Po  velkém  boji  se  radovali  žáci  Bílkovic.  Třetí  místo 

obsadily Tichonice. Ostředecký Ondřej Fadler byl zvolen nejlepším 

hráčem turnaje. 

EDUARD	ŠPALEK	–	OSTŘEDECKÝM	FOTBALISTOU	ROKU	2015	

Eduard Špalek se stal s 95 body vítězem 8. ročníku ankety 

„Ostředecký fotbalista roku“ a obhájil tak svůj loňský primát. Druhý 

skončil  Petr  Florián  (75b.)  a  třetí  Jakub  Horák  (53b.).  Vyhlášení 

proběhlo v rámci sokolského plesu v sobotu 12. března. 

FOTBALOVÉ	JARO	PŘICHÁZÍ	
 

Ostředečtí  fotbalisté  všech  věkových  kategorií  zahájili 

během  zimy  postupně  přípravu  na  jarní  sezónu  2016.  První  byli 

dospělí fotbalisté, kteří díky příznivému, nepříliš mrazivému počasí 

využívali od ledna ostředeckou sokolovnu. V únoru se přidali i žáci. 

V současné  době  trénují  „velcí“  fotbalisté  každé úterý 

na „umělce“ v Praze a o sobotách nabírají fyzičku v Ostředku a jeho 

okolí.    V sobotu  26.  března  od  15  h  čeká  naše  hráče  první 

mistrovský  zápas  a  hned  velké  derby  doma  proti  Choceradům. 

Do kádru  se  po  zranění  vracejí  Lukáš  Uršic  a Josef  Šilhavý, 

na marodce  nadále  zůstávají Ondřej  Hanibal, Milan  Škvor  a  Petr 

Eichler.  Cílem  týmu  je  důstojně  dohrát  sezónu  a pokusit 

se o nápravu pošramocené reputace z podzimní části sezóny. 

Oba  žákovské  týmy  zahájí  svou  mistrovskou  sezónu 

až o dva  týdny  později,  konkrétně  v sobotu  9.  dubna,  kdy mladší 

žáci hrají dopoledne v Miřeticích a  starší  žáci nastoupí ve  stejnou 

dobu v Pravoníně. 

Těšíme  se  na  setkání  na  některé  z našich  akcí  nebo 

některém z našich sportovních utkání. 

Krásné  a  pohodové  jarní  dny  vám  přeje  za  TJ  Sokol 

Ostředek. z.s. 

Ing. Marek Škvor, předseda TJ 

Foto Marek Škvor

Foto Marek Škvor

Foto František Nerad, jr. 
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MILÍ	ČTENÁŘI...	

První  letošní  akcí  pro  ostředecké  hasiče  byl  tradiční 

hasičský ples v sále ostředecké restaurace. K tanci a poslechu hrála 

kapela Studio 95. Díky patří především našim štědrým sponzorům, 

jejichž  zásluhou  je  tombola  vždy  velmi  bohatá.  Již  poněkolikáté 

byla hlavní cenou velká LED televize, kterou  letos vyhráli manželé 

Pávkovi  z  Čakova.  Ti  přišli  se  zajímavým  nápadem,  že  by  chtěli 

televizi  věnovat  dětskému  domovu  Racek  u  Benešova.  Aby  tak 

nepřišli  zkrátka  a  neodešli  z  našeho  plesu  bez  zasloužené  výhry, 

dohodli  jsme  se  se  zástupci  SPZV  Ostředek  a.s.  na  částečné 

kompenzaci v podobě balíků sena. Televize tak putuje do dětského 

domova díky SDH Tatouňovice,  jehož  je pan  Ing. Pávek starostou, 

dále díky SDH Ostředek a SPZV Ostředek a.s. 

V měsíci březnu proběhl servis a nutné opravy na našem 

zásahovém automobilu a jsme tak plně připraveni na další sezónu. 

Věříme, že to bude potřeba jen na cvičení a ne na ostré zásahy. 

První takové cvičení nás čeká  již v sobotu 9. dubna 2016 

ve Vranově, kde se sejde ostředecký a divišovský okrsek k praktické 

přípravě členů zásahových jednotek. 

Nejbližší  akce,  na  které  se  s  vámi  rádi  uvidíme,  bude 

30. dubna 2016 pálení  čarodějnic a  stavění máje, které proběhne 

v Ostředku i Mžížovicích na obvyklých místech. 

Přijeďte  nám  držet  palce  a  podpořit  nás  na  okrskovou 

soutěž, která se letos koná v Divišově v sobotu 14. května 2016. 

Také  bychom  vás  rádi  pozvali  na  velmi  oblíbenou  akci 

a tou  je  Rocková  zábava  pod  širákem  se  skupinou  Šakalí  dech 

na louce ve Mžížovicích, která se bude konat v sobotu 11.  června 

2016. 

Členové SDH Ostředek 

starosta SDH Ostředek Petr Sadílek, tel.: 777 268 380 

velitel SDH Ostředek František Nerad, tel.: 606 937 635 

P.S.  Mějte  na  paměti,  že  jakékoliv  vypalování  trávy 

na mezích  a  loukách  je  nebezpečné  a  především  zakázané!  Také 

nezapomeňte,  že  každé  větší  pálení  je  nutné  nahlásit 

a zaregistrovat. Především v období čarodějnic, kdy si mnozí pálíte 

své  soukromé  vatry,  nám  to,  prosím,  nahlaste.  V  tomto  období 

držíme zvýšenou pohotovost. Děkujeme. 

P.S.S.  V  zimě  družstvo  mladých  hasičů  odpočívalo 

a nabíralo síly do jarní části sezóny, ale v tuto chvíli jsou již nácviky 

v plném proudu. Pokud máte zájem o to, aby váš syn či dcera byli 

součástí  družstva mladých  hasičů,  tak  kontaktujte  jejich  vedoucí 

Kláru Škvorovou na tel.: 775 159 112. Děti se naučí spoustu nových 

a zajímavých věcí jako např. topografické značky, vázat uzly, střílet 

ze  vzduchovky,  orientovat  se  v  terénu  pomocí  mapy  a  buzoly, 

ale hlavně se naučí hasičský útok a štafetový běh.... 

MALÍ	FOTBALISTÉ	

V  loňském  roce  jsem  spolu  s  Ondřejem  Smrkovským 

převzal  a  začal  trénovat  nejmladší  ostředecké  fotbalisty.   Pokud 

by měly rodiče a děti narozené v roce 2011 (a starší) zájem, každý 

pátek  od  17h máme  trénink  v  délce  cca  90 minut  v  ostředecké 

Sokolovně (vedle autobusové zastávky v Ostředku). Jakmile počasí 

dovolí,  začneme  trénovat  na  fotbalovém  hřišti.  Rádi mezi  sebou 

přivítáme  další  posily.  Věkové  rozmezí  našich  nejmenších 

fotbalových  nadějí  je  velké  a  vzhledem  k  nemožnosti  sestavit 

soupisku  z  hráčů  spadajících  do  kategorie  přípravky,  hrají 

v současné  době  v  kategorii mladších  žáků.  V  příští  sezóně  nám 

ale pár hráčů postoupí do další  kategorie  starších  žáků,  která má 

pro  změnu  tréninky  v  sobotu,  a  tím  pádem  je  zde  určitá  šance 

při dostatečném počtu dětí na přihlášení do soutěže přípravkové.  

Veškeré  informace  týkající  se  dění  kolem  fotbalové 

mládeže  (termíny tréninků, zápasů či  jiných  informací) se vyvěšují 

na  týmový  web  TJ  Sokol  Ostředek  –  www.sokolostredek.cz  

do sekce „fotbal – mládež“.  

Mládež ve fotbalu se zařazuje do následujících věkových kategorií: 

přípravka ‐ mladší 5 ‐ 8 let  
přípravka ‐ starší   8 ‐ 10 let  
žáci ‐ mladší        10 ‐ 12 let 
žáci ‐ starší          12 ‐ 14 let  
dorost ‐ mladší   14 ‐ 16 let 
dorost ‐ starší     16 ‐ 18 let 

To,  že  byste  se  přišli  podívat  na  trénink,  není  nijak 

zavazující, neznamená  to, že byste museli hned kupovat kopačky. 

Vašim  dětem  se  budeme  věnovat,  a  pokud  je  společný  trénink 

začne  bavit,  bude  to  jen  dobře.  Pokud  se  rozhodnete  s  dětmi 

trénink  navštívit,  prosím  o  vybavení  dětí  sálovou  obuví  a  teplým 

oblečením  na  převléknutí  po  tréninku  včetně  čepice  (děti  jsou 

většinou  zpocené). Na  závěr  ještě malá  omluva.  Celý miničlánek 

možná  působí  zavádějícím  dojmem,  že  trénujeme  jen  chlapce. 

Děvčata jsou samozřejmě také vítaná. 

S přáním brzy na shledanou na tréninku 

Ing. Richard Kotil 

 

 

 

 

Vydává  Obec  Ostředek.  Na  zpravodaji  spolupracovali: 

Bc. Renáta Lokajíčková, DiS., korektorka Mgr. Alena Měchurová 

a další  uvedení  přispívající.  V Ostředku  dne  17.  března  2016, 

číslo 1/2016. Náklad 200  výtisků. Vychází  čtvrtletně.  Za obsah 

zodpovídá    Bc. Renáta  Lokajíčková,  DiS.  Evidenční  číslo 

zpravodaje  MK ČR  E 22131.  www.ouostredek.cz. 

Tel. 731 468 497.  E‐mail: zpravodaj@ouostredek.cz.  Příští 

uzávěrka bude 19. června 2016. Fotky z různých akcí naleznete 

na internetové adrese: http://obecostredek.rajce.idnes.cz/. 
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